Година спілкування на тему 
                         «Україна - це моя земля, це моя країна!»  
                                                              для учнів 5 класів
Мета: поглибити знання учнів про Україну; виховувати  любов до рідної землі, батьків; розвивати в школярів прагнення бути свідомим громадянином своєї держави та залучати  їх до пізнання духовної спадщини українського народу.
Обладнання: плакати з символами України; картини з зображенням рідного краю, мультимедійне обладнання, виставка  колажів з теми «Україна очима дітей»,  народний одяг українців, колосся пшениці, калина, рушник із хлібом та сіллю.
     Девіз уроку: «Я - українець, і я цим горджуся!» 

Хід заходу.
   І. Організація класу
ІІ. Мотивація  виховної діяльності.
ІІІ. Сценарій заходу.

1.Епіграф до заходу. Виразне читання вірша учнями.
Мій край чудовий — Україна!

Тут народились ти і я.

Тут над ставком верба й калина,

Чарівна пісня солов’я.

Все найдорожче в цілім світі,

 Бо тут почався наш політ.

 Цвітуть волошки сині в житі,

 Звідсіль ведуть дороги в світ.

  І найдорожча рідна мова —

 Джерельцем радісно дзвенить.

  І мила пісня колискова,

  Чумацький шлях кудись зорить.
  Усе найкраще і єдине,

  І радощі усі, й жалі...

  Мій рідний краю, Україно!

  Найкраще місце на землі!

                                                                                 Надія Красоткіна

2. Вступне слово учителя.

- Кожна людина з великим трепетом згадує те місце, де вона народилася, де минуло її дитинство, яке пов’язане  з батьківською домівкою та материнською колисковою. Родина для людини має велике значення, бо саме в ній  започатковуються духовні цінності та  починається   становлення справжнього громадянина своєї держави.
3.Створення асоціативного ланцюжка до слова «родина».

4. Виступ учня з електронною презентацією «Наша Україна» 

- Україна для кожного з нас — це Батьківщина, яка подібна до величезного дерева, на якому не порахувати листя. I все, що ми робимо доброго, додає йому сили. Але будь-яке дерево має корені. Без коренів його повалив би навіть несильний вітер. Корені живлять дерево, пов’язують його із землею. «Без кореня і полин не росте»,— говорить народна мудрість. Корені — це те, чим ми жили вчора, рік тому. Це наша історія.
· Так давайте разом пригадаємо барвисті перлини нашої країни.
(Після виступу учня звучить пісня «Моя Україна», дівчина в національному вбранні виносить хліб на вишитому рушнику, зачитує вірш  та віддає хліб гостям) 

Дівчина:

За народним звичаєм стрічаєм, 

Як здавен ведеться на віку, 

Ми гостей пшеничним короваєм 

На чудовім тканім рушнику.

Хай рясніють квіти малиново, 

Пахне хай духмяно коровай, 

Щоб і дар земний, і щире слово 

Ви відчули, завітавши у наш край.

5.Мозковий штурм. Створення словесної композиції «Квітуча Україна»

Учитель: 
· Діти, а тепер давайте разом із Оленкою зробимо нашу рідну країну завжди цвітучою?
( На дошці висить плакат із зображенням України. Кожному учневі дається квітка з паперу, на якій потрібно  написати лише одне слово, котре асоціюється в школяра зі словом Україна та зафіксувати  її на плакаті. Після цього проходить узагальнення створеної словесної композиції «Квітуча Україна»).
6.Історична довідка групи енциклопедистів. 

Учитель:

  - Дякуємо всім, а зараз надамо слово нашим енциклопедистам. 

     Енциклопедист 1: (дає історичну довідку) 

- Чи знаєте ви, що Державний герб – це офіційна емблема, зображувана на прапорах, грошових знаках, печатках, деяких офіційних документах тощо. Його мета: дати в умовних і лаконічних символах уявлення про державу, історію, суспільний і державний лад. Герб держави України – тризуб символізує мир і творчу працю, спорідненість поколінь: він є продовженням глибинних геральдичних традицій українського народу. 

Однієї думки щодо походження тризуба вчені не мають. Однак очевидно, він був знаком князівської влади Рюриковичів. Є думка про скандинавське походження знаку. А.Молчанов припускає, що тризуб був печаткою дипломатичних і зовнішньоторговельних представників Київської Русі у відносинах із Візантією та іншими державами. 

Тризуб графічно передає єдність жіночого й чоловічого начал, що породжує третю силу – синівське начало.

Енциклопедист 2: (дає історичну довідку) 

- Чи знаєте ви, що прапор як символ і засіб сигналізації виник за античних часів і поширився в Європі, включаючи сучасні українські землі в добу середньовіччя. За належністю прапори поділяються на державні, міжнародні, територіальні, військові та цивільні, тощо. За правилами вексилалогії порядок кольорів у багатоколірних прапорах ведеться зверху вниз – першим називається той колір, який є верхнім і так далі. 

Енциклопедист 1: 

- Коли Вкраїни гімн велично 

На честь держави пролунає, 

То відчуваєш, як заклично 

У серці гордість виростає. 
Енциклопедист 2: (дає історичну довідку) 

- Гімн – це похвальна пісня, урочистий музичний твір на слова символічно-програмного змісту, уживається здебільшого як символ держави. За умовами жанру, гімн розрахований на сприйняття та об’єднання найширших мас, тому його слова мають викликати в уяві яскраві знайомі образи, а урочиста мелодія легко вкладатися в пам’ять мільйонів. Велична, піднесена музика гімну спирається, як правило, на ритм маршу: на закличну, упевнену інтонацію. 
Звучить гімн України (усі учні підіймаються та стоять рівно під час звучання гімну).
7.  Презентація творчої роботи учениці. Декламування вірша за допомогою мультимедійних засобів.  
· Наша країна найкрасивіша, наймиліша, найкраща. Багато поетів писали про її красу, один із яких є Рибак Емир Іванович «Люба ненько Україно моя».

(Декламування вірша  школярем «Люба ненько Україно моя».)
      Учитель: Незважаючи на всі труднощі, які довелося пережити українському народу, він вистояв, зміцнів, бо дух патріотизму за Вітчизну ніколи не залишав його, під будь-якими тортурами він ніколи не забував рідної, колискової мови, яка й допомогла йому з’єднатися. Мова рідна — невід’ємна частка Батьківщини, голос народу, чарівний інструмент, на звуки якого відгукуються найтонші й найніжніші струни людської душі. Тільки віра в світле майбутнє допомогла нам на весь світ сказати, що ми є нація, яка ніколи не зникне.

8.Виконання пісні «А я просто українка…» 
9.Фізпауза. «Козацькі забавлянки»

- Україна – козачий край. Горою за неї вставай. (Танцювальні ритмічні рухи)
         Встаньте, діти, усміхніться,

          Землі рідній поклоніться

          За щасливий день вчорашній.

          І до сонця потягніться,

          В різні боки нахиліться,

          Веретеном покрутіться.

          Раз присядьте, два присядьте

          І за парти тихо сядьте.

Фізичні змагання.

· Покрутити хлопцям «оселедця»; 

· «Бій на кулаках».

10. Гра «Скринька історичних  запитань».
 А зараз запрошуємо всіх взяти участь у «Скринці історичних  запитань». ( ведучий по черзі витягає зі скриньки запитання та зачитує його до аудиторії, а в той час найкмітливіший школяр дає на нього відповідь та отримує за це одну фішку, після чого підводиться підсумок «Найрозумнішого школяра») 

Запитання скриньки:

· Як називається куточок на землі, де людина народилася? (Рідний край)

· А що для вас означає «рідний край»? (Місце, де народився...)

· Як по-іншому можна назвати рідний край? (Батьківщина)

· Коли Верховна Рада України прийняла «Акт проголошення незалежності України»? (24 серпня 1991 року)

· Яка стаття Конституції України говорить про державні символи України? (ст. 20).

· Що відноситься до державних символів України? (прапор, герб, гімн)

· Що означає герб для  кожної країни? (сила и слава держави)

· Гімн – це …(похвальна пісня, уживається як символ держави).

·  Що означає  синій та жовтий колір на прапорі України? (небо та пшеницю).

· Коли день прапора України? (23 серпня)
ІV. Підсумок. Виставка  та захист колажів з теми «Україна очима дітей».( домашні заготовки) 

Слово вчителя:

· Підсумком нашої зустрічі  стане захист колажів  із теми «Україна очима дітей».
 (Кожна група  дітей (усього 5 груп) захищає свій колаж, після чого проводиться їх колективне  обговорення, учні діляться своїми враженнями й вибирається найгарніший  колаж методом голосування).
· Щоб мир, злагода ніколи не покидали нашу державу, ми повинні бути разом. Знайте, що традиції, пісні, історію, мову не можливо сховати, зламати, бо це є найцінніший скарб, який дістався нам від наших пращурів. Доки ми одна держава, у якій живе український багатонаціональний народ, який любить свою Батьківщину, відданий їй, активно працює на її благо, бережливо ставиться до історії, прагне до зміцнення честі й гідності своєї держави, то ніхто не зможе роз’єднати нас. Це наш великий дім, у якому ми народилися, росли, спілкуємось і живемо разом зі своєю родиною, сусідами, земляками. Бережімо те, що маємо,щоб ніколи не сумувати за тим, що втратили.
